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Ata nº. 005/2016 

 

Sessão Ordinária do dia 07 de Março de 2016 
 

Aos sete (07) dias do mês de março de 2016, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se 

ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II. 

Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen 

Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José 

Vieira, Leonardo Tadeu Bortolin, Luis Pereira Costa, Manoel Messias Cruz Nogueira, Neri 

Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da Silva, Volnei Lorenzzon e 

Wellington Rosa Campos. O Presidente em exercício, Vereador Wellington Rosa Campos 

verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente 

esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: 

“De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores 

presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à 

aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da 

Sessão Ordinária do dia vinte e nove (29) de fevereiro de 2016. Resultando APROVADA a 

dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 

vinte e nove (29) de fevereiro de 2016. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o 

Segundo Vice-Presidente, Vereador Irineu José Vieira, para que fizesse a leitura da pauta, 

como segue: Pedido de afastamento da vereadora Marli Inês Martins, por motivo de saúde, 

em virtude de atestado médico. Veto Integral ao Projeto de Lei nº. 674/2015 de autoria do 

Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal nº 796 de 06 de 

novembro de 2003, e dá outras providências. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao 

Primeiro Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Valdecir Alventino da 

Silva, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Paulo 

Roberto Donin. (03:25”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou que esteve em Brasília e 

das denúncias que foram feitas na mídia a respeito de seu período de gestão como 

coordenador de transportes da Prefeitura Municipal e fez considerações sobre licitação 

daquela época para o transporte escolar e diversas considerações sobre o assunto. Agradeceu e 

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (13:55”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 

e o público em geral. Comentou de perda em família que passou. Disse que os vereadores 

participam de uma luta ideológica e comentou sobre os questionamentos que pontual o veto 

do Senhor Prefeito ao projeto e fez considerações sobre a devolução do duodécimo e o 

comprometimento do Senhor Prefeito com a inauguração da UPA. Disse que estiveram em 

Cuiabá tratando de redimensionamento territorial do município e como o Secretário Adriano 

se posicionou. Disse que o Plano Diretor que tem vigência de dez anos esta em estudo. Disse 

que não esta querendo fazer nenhum enfrentamento ao Executivo Municipal e que se 

preocupa com questões que realmente venham em benefício da população de Primavera do 

Leste. Comentou de algumas atitudes no último final de semana do ex-presidente Lula. 
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Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. 

(25:40”) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Disse que seu intuito em se eleger vereadora foi 

sempre defender uma melhor condição de vida para os primaverenses. Comentou o alto custo 

de vida da cidade. Comentou sobre questões imobiliárias da cidade e o alto custo imobiliário, 

dos alimentos, dos combustíveis. Disse que existe um jogo de interesses maior que a vontade 

do povo. Comentou da visita que fez em companhia de colegas vereadores à Cuiabá e deixou 

sua nota de repúdio ao Executivo Municipal. Aparteada pelo vereador Antônio ressaltando 

que os vereadores foram convocados para esta participando dessa reunião em Cuiabá, por 

fazerem parte da Comissão que representa o Legislativo. A vereadora Carmem retomou a 

palavra dizendo que protocolou pedido junto à Presidência para convocar uma reunião com 

todos os vereadores para discutir um possível remanejamento territorial do município. 

Comentou que tem em mãos a Ata da reunião com todas as considerações que o secretário 

Adriano fez na ocasião e que considerou uma falta de respeito com os vereadores presentes e 

todo o trabalho que os mesmos tem desenvolvido nesse assunto. Disse que na reunião foi 

colocado que, as pessoas que moram nessas comunidades estão sendo consideradas invasoras. 

Ressaltou que vai continuar trabalhando nessa questão e que mesmo que os vereadores não 

consigam que aquela região seja incorporada ao município, toda essa discussão fez com que 

Poxoréu atendesse aquelas comunidades. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o 

Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (38:30”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Disse que 

discorda de algumas palavras referentes aos valores do custo de vida, no tocante a 

alimentação, que em seu estabelecimento faz bons preços para toda a população. O vereador 

Edegar disse que o vereador estava fazendo propaganda de seu estabelecimento. O vereador 

Estaniel disse que apenas esta colocando que o seu estabelecimento não participa de nenhum 

cartel e que faz a diferença no município. Disse que com referencia aos combustíveis 

concorda com a vereadora que os preços são bem elevados mesmo. Fez sua homenagem pela 

passagem do Dia Internacional da Mulher, primeiro às mulheres que participam 

particularmente de sua vida e depois de forma geral. Comentou sobre os futuros candidatos às 

próximas eleições. Aparteado pelo vereador Leonardo complementando as palavras do 

vereador Estaniel referente ao Senhor Alexandre Modesto. O vereador Estaniel comentou que 

se tivesse sido convidado, teria ido à Cuiabá também, que estaria pronto a defender os 

interesses de Primavera do Leste. Aparteado pelo vereador Antônio salientou o quanto estaria 

desinformado o secretário Adriano e fez considerações. O vereador Estaniel disse que deve 

ser discutido política e não politicagem e que esse é o papel do vereador, trabalhar pela 

população e falar como políticos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador 

Irineu José Vieira. (53:55”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Agradeceu aos companheiros pelo 

apoio a sua jornada televisiva. Usou a palavra o Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. 

(54:25”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Disse ter ficado feliz com a inauguração da escola 

no Novo Poxoréu. Aparteado pelo vereador Estaniel dizendo que a conclusão dessa escola foi 

um desafio. Aparteado pelo vereador Edegar parabenizando a rapidez daquela obra. Retomou 

a palavra o vereador Leonardo dizendo da luta dos vereadores pela sua luta com relação às 

divisas territoriais do município e relevou que essa luta é um trabalho digno de parabéns dos 
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vereadores. comentou sobre a votação do veto do Senhor Prefeito em pauta e que o parecer da 

Comissão foi pela mantença do veto e fez suas considerações. Parabenizou as mulheres pela 

passagem do seu dia amanhã. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel 

Messias Cruz Nogueira. (1:03:20”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os 

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Disse que quer comentar 

uma situação que o vem incomodando com relação às últimas ações realizadas na Operação 

Lava Jato, com referência ao ex-presidente Lula. Disse que os direitos constitucionais estão 

sendo “rasgados”. Disse que esta semana o MP emitiu um documento o inocentando com 

relação a algumas gravações que fez em tempos anteriores com alguns ex-funcionários e que 

infelizmente a mídia não fez a devida divulgação. Comentou sobre o veto do Senhor Prefeito 

em pauta e que é da base do Senhor Prefeito e vai votar de acordo com sua consciência, seu 

posicionamento será contrário ao veto. Comentou sobre situações dos bancos em relação à 

contribuição para os municípios e que em contato com uma advogada, teve ciência que os 

bancos deverão ressarcir aos cofres públicos um valor em ISSQN e que já existem cidades 

que entraram com ações e recolheram vultosas quantias aos cofres públicos e colocou que 

quem ganha dinheiro hoje em dia são os bancos e que Primavera do Leste vai ganhar com 

essa cobrança na justiça e que poderão ser revertidos nas áreas em que Primavera do Leste 

esta carente, educação, saúde, obras. Comentou brevemente sobre as questões de seu 

posicionamento relativo ao veto. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luis 

Pereira Costa. (1:18:35”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre ações que 

desenvolveu na semana que passou, visitas aos bairros, reuniões com os taxistas. Comentou 

do projeto que teve apoio de todos os colegas com referencia a proibição de uso dos livros do 

MEC que tem conteúdo de erotização infantil e agradeceu a todos os vereadores. Comentou 

que esteve na semana que passou em Cuiabá em companhia do Senhor Prefeito, tratando de 

assuntos referente às dificuldades na detenção de mulheres aqui em Primavera. Parabenizou 

as mulheres pela passagem do seu dia e comentou da reunião que haverá amanhã aqui na Casa 

com os taxistas. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o 

Presidente passou à Ordem do Dia. Veto Integral ao Projeto de Lei nº. 674/2015 de autoria 

do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal nº 796 de 06 de 

novembro de 2003, e dá outras providências. O Presidente colocou o Veto Integral em 

discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente solicitou 

ao Segundo Secretário, Vereador Leonardo Bortolin que fizesse a chamada nominal dos 

senhores vereadores para votação nominal ao Veto Integral ao projeto, onde os vereadores 

deverão se manifestar favoráveis ou contrários ao Veto. Vereador Ademar Sabadin. 

CONTRÁRIO. Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. CONTRÁRIO. Vereadora 

Carmen Betti Borges de Oliveira. CONTRÁRIO. Vereador Edegar dos Santos. 

CONTRÁRIO. Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. CONTRÁRIO. Vereador Irineu 

José Vieira. CONTRÁRIO. Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. FAVORÁVEL. Vereador 

Luis Pereira Costa. FAVORÁVEL. Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. CONTRÁRIO. 

Vereador Neri Domingos de Souza. CONTRÁRIO. Vereador Paulo Roberto Donin. 

CONTRÁRIO. Vereador Valdecir Alventino da Silva. FAVORÁVEL. Vereador Volnei 

Lorenzzon. FAVORÁVEL. Vereador Wellington Rosa Campos. CONTRÁRIO. Resultando 

REPROVADO o Veto Integral ao Projeto, com dez votos contrários, quatro votos favoráveis 

e uma ausência. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao 
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Segundo Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Valdecir Alventino da 

Silva, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim 

procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. (1:30:35”) Prestou 

condolências pela perda do vereador Antônio e também lamentou o falecimento de pioneiros 

da cidade que faleceram na semana que passou. Parabenizou às mulheres pela passagem de 

seu dia, as servidoras da Casa, sua esposa e todas as mulheres da cidade. parabenizou o 

vereador Antônio e Carmem pelo comprometimento e trabalho na visita à Cuiabá e lamentou 

a postura do secretário Adriano. Parabenizou o Presidente pela condução dos trabalhos na 

Casa e que a decisão, através do voto no plenário é soberano. Convidou aos vereadores que 

amanhã, mesmo não havendo reunião das Comissões, foi convidado um empresário da cidade 

para comparecer na Casa para uma reunião com todos. Usou a palavra o Vereador Ademar 

Sabadin. (1:35:00”) Fez a exposição de motivos pelo seu voto contrário ao veto, salientando 

seu posicionamento pela igualdade e justiça social. Colocou seu posicionamento frente aos 

acontecimentos ocorridos com o ex-presidente Lula no último final de semana e enumerou 

todas as conquistas da gestão do ex-presidente Lula, segundo sua opinião, para a população 

brasileira. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (1:40:30”) 

Agradeceu as palavras do vereador Volnei. Retomou o assunto da visita à Cuiabá e os 

comentários do secretário Adriano. Comentou sobre as considerações que o vereador 

Leonardo fez em seu discurso relativamente às questões do veto integral ao projeto de lei. 

Colocou que o vereador Ademar tem muita coragem em defender o ex-presidente Lula e 

colocou sua opinião sobre a situação atual dos acontecimentos, dizendo que o ex-presidente 

fala o que pensa e que desrespeitou este país. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti 

Borges de Oliveira. (1:45:20”) Agradeceu pelos companheiros que deixaram sua homenagem 

às mulheres e deixou sua particular admiração pela companheira vereadora Marli e 

parabenizou a todas as mulheres presentes nesta noite e de toda a cidade. Comentou da 

obrigatoriedade, que existe hoje, de uma porcentagem feminina no Legislativo Municipal. 

Deixou seus sentimentos ao vereador Antônio. Comentou da reunião amanhã com o Senhor 

Milton, presidente da CEFAPRO, para obter informações do que os vereadores conseguiram 

junto ao secretário de Estado de Educação. Parabenizou o vereador Barracão pelo trabalho 

que esta fazendo frente à Casa. Usou a palavra o Vereador Edegar dos Santos. (1:50:15”) 

Parabenizou todas as mulheres pela passagem do seu dia e comentou sobre a história de desde 

quando a mulher conquistou sua liberdade de voto. Usou a palavra o Vereador Estaniel 

Pascoal Alves da Silva. (1:54:45”) Solicitou ao Presidente que providencie novos microfones 

para os vereadores. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente esclareceu ao 

vereador Estaniel que já existe processo licitatório em andamento para a aquisição de novos 

microfones e aparelhagem de som para a Casa e parabenizou todas as mulheres pela passagem 

do seu dia. Nada mais havendo a considerar, o Presidente agradeceu a presença de todos, 

convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção 

de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata 

assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, 

Vereador Wellington Rosa Campos.  

 

Secretária:                                                                               

 

Presidente:  


